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Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.
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Legjobb bevásárlási források.

Linoleum, szőnyegek és függönyök
legnagyobb rahtóra, dús választékban jutányos arab mellett

Tellmann és Spell Búzasör 8. $ Telefon 287.
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Málnást Mária-forrás
▼ természetes alkalikus sós savanyuviz. Legkiválóbb 

:: köptető- és étvágyemelő szer. ::n Kapható mindenütt i 1 
Kutkezelősóg : BRASSÓ.
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Biró lózsef
órás és látszerész 

Brassó, Kolostor-utca 31. sz. Alapirtatott 1835. évben.

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresztő­
órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.
Szemüvegek orvosi rendelet, vagy sa­
ját kipróbált módszerem szernt fele­
lősség mellett, szolid árakoni a leg- 

jobb minőségben.

FOGAK és teljes fogsorok, szájpadlás nélkül, foghú­
zás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

GERÖ ARTHUR
vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.
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Első brassói szappan és gyertyagyár
ORENDl JÁNOS Brassó.

Ajánlja kitűnő minőségű házlszappanát oroszlán védjeggyel, 
szappanport és jegeczszódát.

Telefon-szám: 73. Telefon-szám: 73. Alapittatott 1860.

Barthelmie György műszerész;.
telefon 380. BRASSD, Kapu-utca 41. Telefon 3BD.Telefon 380.

Első különlogosségi üzlet mű­

szerek- és az összes hozzá- 

u való alkatrészekben. t:

Finom műszerész műhely.

Szabadalom modellek kidolgo- 
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Gramofonlemezek a legnagyobb választékban.
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Nem okoz gondot a bevásárlás,
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Inget, gallért, kézelői, nyakkendőt, liarisnyát
alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet

a Brassói üersenyámliázban
Kapu-utca 35. ~ -

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mel­
lett történik a kiárusítás.
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Használja fel mindenki e kedvező alkalmai.

: Héjjá Béla női divatterme

a Brassó, Virágsor 12.
=KES=3 r„:..„ 4QC" I eme s

ortobágyi Lipót
fűszer-, csemege- és vegyeskereskedése

Brassó, Kút-utca 8. sz.
Szolid kiszolgálás mellett kapható : cukor, kávé, fűszer­
áru; bor, sör, édesített italok, ásványvizek. — Tea, rum, cu- 
korkca, csokoládé, kora zöldség, gyümölcs, élelmiszer és tü­
zelőfa — a legjut án yosabb Árakon. — Különleges 
készítője kovászos és eeetes uborkának és sarcait 
káposztának, melyekből mindenkor raktárt tart. Telefon 430,

Balázs H.
férfi,szabó üzlete

Brassó, Tehén-piac 7. sz.
(Nagy József-féle ház.)

Nagy raktár honi- és angol szövetek­
ben. Elsőrendű munkakivitel. Szolid ár.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
Brassó, Árvaház-utca 13- szám alatt egy

férfi-szabó üzletet
nyitottam. — Több elsőrangú üzletben szerzett tapasztalataim 
folytán a legkényesebb ízlésnek is megfelelőig készítek 
férfi divat-öltönyt, tiszta gyapjú szövetből 50, 60, 70, 80 Kői. 

» Jaquett „ — — — — _ 60, 70, 80, 100 Kor.
„ felöltőt - — — 50, 60, 70, 80 Kor.

Salon öltöny, frakk — — — — 70, 90, 120 Kor.
Az összes ruhaszövetek a helybeli Teli maim és társa, 

Rudolf Foukal Jägendorfi és a Sziléziai posztóáruházból sze­
reztetnek be.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát szolid árak 
és felelősség mellett. — Becses pártfogást kér tisztelettel
SEllliAN lS(l JÁNOS férfi divatszabó.

JANCSÓ ÖDÖN női szabó
BRASSÓ, KAPU-U. 43. SZÁM. (FÖLDSZINT AZ UDVARBAN.)
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Ivészit angol- és francia női ruhákat, 

külön köpenyeket és kabátokat, blúzo­
kat és háziruhákat a legegyszerűbbtől a 
legdivatosabb kivitelig előnyös, olcsó 
árak mellett. A nagyérdemű hölgyközön­
ség szives pártfogását kéri tisztelettel
Jancsó Ödön női-szabó, Brassó
Lányok tanítását elvállalom.

▼▼
▼
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Schnell Josef in
Brassó, Kolostor-utcza 27. szám alatt.

(A rom. kath. templom mellett.)

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű hímzés minta, monog­
ramm előnyomása, valamint hímzések el- 
— — — vállalhatók. — — —
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A Ilin jutalma.
Az ország minden részében a ha­

zafias érzés s a kegyeletteljes emléke­
zés szülte tiltakozás és felháborodás 
támadt Szekfü könyve nyomán. „A 
bujdosó Rákóczy“ kétszáz év múlva 
újból felrázta az alvó magyarságot s 
az országos mozgalom, mely csupán 
nevének varázsára keletkezett, joggal 
feltehette sokaknál a kérdést — mi 
lenne itt, ha a nagy fejedelem egyik 
méltó utóda élő valóságban jelenne 
meg közöttünk ? Talán megismétlődne 
a történelem s a magyarok millióinak 
lelkében újra feléledne a remény a rég 
óhajtott, vágyva-vágyott szabad Magyar- 
ország iránt.

Ennek a Rákóczynak az emlékét 
gyalázta meg nemrégen egy Bécsben 
élő, osztrák légkörben mozgó udvari 
levéltáros, dr. Szekfü Gyula. Könyve, 
amely a magyarság körében a meg­
botránkozás nagy mérvét váltotta ki, 
országos felháborodást keltett. Úgy 
látszik tudja Szekfü ur, hogy ebben 
az országban a haza ellen, a hazafi­
as kegyelet ellen elkövetett minden 
támadás és bűn jutalomban részesül. 
Ezért akadémiai tagságra vágyott, de 
itt csúfos kudarccal kellett visszavo­
nulnia. Most a budapesti egyetemen 
akar magántanári habilitációt elnyer­
ni. Ez ugylátszik sikerülni is fog neki. 
Tényleg megérdemli ezt, hiszen sáros 
csizmával rúgott egyet a nagy Ráko- 
czy fejedelem szent emlékén.

Az ilyenfajta brutalitások pedig 
nagyra növelik az embert Tisza előtt. 
Pavlik főfelügyelő lett a rendőrségnél, 
mert igen ügyesen dobálta ki a 
képviselőket a Házból Tisza paran­
csára. Gerőből őrnagy lett Budapes­
ten, Lukács a panamista „tisztelt ba­
rát“-tá lépett elő, Tisza pedig miniszter- 
elnök lett az alkotmány lerombolásáért.

Logikus, hogy most Szekfü is 
megkapja a jutalmát. Mivel ügyesen 
tudja a történelem nagy alakjait le- 
piszkolni, tehát a történelem profes- 
sora kell legyen a budapesti egyete­
men. Tisza is a fegfőbb közjogi sze­
mély lett, mert jól értett az alkotmány- 
jogok — megnyirbálásához.

így lesz a hazaellenes cseleke­
det a kitüntetések rugója Tisza ideién.

(M) ,

Egyházi élet.
Vasárnapok.

xx.
A mennyország kulcsa.

A költők fejedelme Homeros, az imá­
kat Zeusz leányainak nevezi. A vén költőnek 
igaza van. Isten teremtései azok, hogy a lel­
keket az Olimpusz fényes ormaira, éghe ve­
zessék. Igaz, hogy az imák isten leányai, 
de az már nem igaz, amit a nagy költő ró­
luk mond : „hogy sántikálva haladnak, hom­
lokuk redős s alig mernek felpislantani.“ 
Ezek félénk, bátortalan alakok lehetnek a 
„mennydörgő Zeusz" leányai, lehetnek po­
gány imák, de a keresztényima élénk, vidor. 
Mint királyleány bátran megy a Magasság­
beli trónja elé, mert tudja, hogy mindent 
megnyer, amit kér. Bizalom a mozgatója, re­
mény a szárnya.

De hát imáról beszélni a mai korban 
könnyű (alán a költőnek, de nehéz a próza­
imnak, ki a dolgozó embernek, az életnek 
rójja össze a betűket. A költő elábrándozik. 
Elébe tárul az a fényesebb világ, hová remé­
nyeink, vágyaink néha emelkednek. Megérzi 
a lüktető szív apró örömeit, összeszedi a 
síró szemek könnyeit, látja a remény és 
csüggedés hullámverését, hallja a titkos só­
hajtást, mely csendes órákon álmatlan éjeken 
felszakad a keblekből, fel istenig az izgal­
mas, a hatalmas, a szerető atyáig. Ezeket a 
könnyeket, ezt a sok titkos epedést, ezt a 
szótalan beszédet összeszedi, szivekbe fog­
lalja, dalba fűzi a költő s nevezi imának.

De mit mondjon a próza embere ? Ott 
a gyárak zal: tmlása közt, kohók füstjében, 
kopott Íróasztalon mellett, a munkapad sáp- 
padt alakjai közt, vagy a lármás piacon bál­
termek fényes padlóján, tivornyák helyén ki­
beszél imáról, ki hallja annak nevét ? Még 
tán a tűzhely körül egy egy szenvedő lélek­
ből kitőr a zokogás fohásza, bánatos özvegy, 
elhagyott asszony, éhező gyermek, gyönge 
aggastyán elsírja, imádságait, de a piacon, 
munka közt az élet, forgatagában ma már 
nem imádkoznak.

De hát mégis írni kell, mert él ben­
nünk a lélek. Él, szól, beszél, nyög és ke­
sereg. S a inig van lélek s a léleknek öröme 
vagy buja, hangja, addig van ima is. Tehát 
beszélni kell róla.

Az imádság beszélgetés Istennel. Hit­
ből születik s a hitből táplálkozik. Mihelyt 
hiszem, hogy van felettem egy végtelen tö­
kéletesség, egy határtalan hatalom, kinek

; testem alkotmánya, a lelkem kisugárzása, 
mihelyt tudom, hogy tőle függök, kegyelmé­
ből élek, mihelyt megismerem jóságát és sa­
ját gyarlóságomat: önkénytelen fel sóhajtok, 
térdem meghajlik, imádkozom. Az imádság 
lényemhez tartozik, lelkcinből fakad s szóba, 
vagy könybe’ olvad, mihelyt szükség van 
rá.

A szükség kényszeríti az embert, hogy 
gyengeségében Istenhez, a végtelen hatalom- 

• hoz forduljon. A szükség kényszeríti s a hit 
tanítja, hogy nem hiába emeli tekintetét az 
égre, mert ott fenn Isten szeme virraszt fe­
lettünk. Csak egy szót vár, egy esdeklő szót 
hittel, reménnyel kimondva s azonnal kész 
a gyengén, a szükségben lévőn segíteni.

Az a tudat, hogy Isten segíthet rajtunk, 
nemcsupán hitünk szava, hanem ösztönszerü 

I megnyilatkozása a léleknek. Innen van, 
hogy az ember gyöngesége érzetében, ínsé­
gében mindenütt Istenhez fordul, ott is, hová 
a hit világa el nem jutott, vagy már kialudt. 
Mikor a tudósok felforgatják a föld rétegeit, 
eltemetett városok romjait, mit találnak min- 

I denütt ? Oltárokat istenszobrokat, templomok 
omladékáit. Ezek mind kőbe faragott, ércbe 
öntött imádságok.

S tévedés az, hogy ezek a bálványok, 
ezek a pogányimádságok az összeomlott 
templomukban merő babonák, lelketlen üres­
ségek volnának. Ha a faragott istenek meg 
nem is hallgatták azokat, a lélek érezte, 
hogy neki szüksége van imára. Kiöntötte ér­
zéseit, könnyített magán.

De mennyivel más a keresztény ima, 
mely nem ösztönszerü szükségérzetből, ha­
nem hitből táplálkozik, melynek a remény 
ad szárnyakat ? S méltóbb az emberhez, élő 
Istenhez, a világok Urához imádkozni tisz­
tább felfogással, öntudatos bizalommal, mint 
tehetetlenségben vergődni a bálványok előtt 
a meghallgattatás reménye nélkül ?

Hátha még ima után elmondhatja az 
ember a zsoltáros királylyal : Szómmal az 
Úrhoz kiáltottam és meghallgatott engem az 
ő szent hegyéről. (Zsolt. 3. 5.)

Folyt. köv.

Ciucesel János
ferfi (I i ra t-szabó

BRASSÓ, Rózsatér 18. szám.
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol­

gálás mellett.

Hová sietsz barátom ?
Megyek IWARHO £ST*f ÁH férfistabodivaUormébe. Brassót 

Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.
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A belügyminiszter 
az irás-olvasási vizsgákról.

Brassó, 1913. május 16.
Sándor János belügyminiszter a válasz­

tójogi törvény végrehajtása tárgyában körren­
deletét adott ki, valamennyi törvényhatóság 
első tisztviselőjének.

A rendelet főbb részei:
„A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter úrral egyetértőleg a legnagyobb 
nyomatékkai kijelentem, hogy az 1913. évi 
XIV. t.-c. célzata az, hogy az általa meg­
vont kereten belül mindenki nehézség nél­
kül hozzájuthasson az őt törvénynél fogva 
megillető választói joghoz, miből folyólag 
megfelelő gondot kell fordítani arra, hogy a 
választói jogosultság előfeltételeinek igazo­
lása az érdekelt közönség részére a lehető 
legszélsőbb határig megkönnyittesék. Ehhez j 

képest tehát az irni-olvasni tudást megálla­
pító vizsgára való bocsátásnál is mellőzendő 
minden olyan kellék követelése, amelynek 
elsőfokú megbiráiása az összeíró küldöttség 
hatáskörébe tartozván, az e részben a mos­
tani vizsgák alkalmával elkövetett esetleges 
tulenyhe gyakorlat az összeirási eljárás és 
névjegyzék összeállítás közben úgyis még he­
lyesbíthető lesz: vagyis más szóval, az élet- j 

kor és az állampolgárság kérdését, melyre 
nézve az összeiió küldöttség ellenőrzése tér- i 
mészetesen fennmarad, a lehető legszabad- 
elvübben kell kezelni.

Elvárom továbbá, hogy a most műkö­
dő vizsgálóbizottságok e nagyjelentőségű ha­
zafias feladatok megoldásánál kényelmi szem­
pontokat nem fognak érvényesiteni, hanem a 
vizsgát, különösen a munkáselemre való te­
kintettel, vasár- és ünnepnapokon délelőtt, ; 
valamint hétköznapokon az esti órákban is 
meg fogják tartani. A törvényből folyó kö- j 
telessége továbbá a munkaadónak, hogy a 
személyazonosság igazolására esetleg kikért 
munkakönyvét is rövid időre vonakodás j 
nélkül kiadják.

Mint

a
középkorba n.

A hajdudorogi püspökség ellen folyta­
tott román politikai hadjárat napról-napra 
vakmerőbb támadásokat provokál a román saj­
tóban. A gyakorlott kezű román izgatók már 
nem is a sorok között inzultálják a magyar 
közvéleményt, hanem nyíltan izgatnak a ma­
gyar görög-katholikus püspökség ellen cs : 
ennek kapcsán állandóan minősíthetetlen tá­
madásokkal illetik az Egyházat is. Különö- i 
sen a Brassóban megjelenő Gazeta Transil- 
vaniei árulja el cikkeiben, hogy milyen cél­
jai, milyen hátsógondolatai vannak ennek a I 
nemzetiségi akciónak. Ezért támadja állan­
dóan a magyar katholikus egyházat is, amire 
nézve jellemző példaképpen idézzük egyik 
cikkének befejező részét, mely igy szól :

„Ha már a pápai monarchia letiporta az 
összes népeket — és katholizálta az összes ! 
vallásfelekezeteket, azután a magyar imperia- | 
lismus, hogy ne maradjon, elnyomja és ma- 
gyarizálja az összes nemzetiségeket. A ma­
gyar katholikus püspököket az állam támo­
gatja, hogy a mi egyházunkból elüldözzék a 
lomán lelket. Ma a magyar egyház fejei esz­
közei a magyar kormánynak. A régi szisz­
téma megmarad az inkvizíció egész appará-

BRASSÓI U J L A P

tusával IV. Márton pápa mellett, aki az in­
kvizíciót létesítette, abban a hitben, hogy az 
Ur kedvébe jár, — büszke lehet Miklóssy, 
Hajdudorog püspöke, aki az inquizició szel­
lemével szétküldötte a román községekbe lé- 
lekvadászait.

Marosán és társai a szenvedésben nem 
fogják elfelejteni: sanen est career Valalio- 
horuni !

Ki tud irni-olvasni ?
Brassó, 1914. május 16.

Az 1913. évi XIV-ik törvény-cikk egyik 
■! szakasza szavazat-jogot biztosit a polgárság 
: közül azoknak, akik igazolni tudják, hogy az 

irni-olvasni tudás nem terra incognita előt­
tük.

E célból azoknak, akiknek nincs isko­
lai bizonyítványuk, vagy azt hamarosan nem 
bírják megszerezni, módjukban áll az e cél­
ból egybehívott bizottság előtt tanúságot 
tenni arró1, hogy nem állanak ellenséges vi­
szonyban az ábc-vel.

Brassóban e célból a vármegye köz- 
igazgatási bizottsága e hó elején tartott rend­
kívüli ülésén összeállította azt a bizottságot, 
amelyik hivatva lesz arra, hogy a leendő 
szavazó polgárok előtte megjelenvén, levizs­
gázzanak az irás-olvasás különféle rejtelmei­
ből.

A városi tanács pedig már napokkal 
ezelőtt falragaszok és újságok utján közölte 
az irni-olvasni tudást bizonyítani kívánó vá­
lasztókkal, hogy a Brassó városi bizottság 
három csoportban megalakulván, május hó 
21-én kezdi meg a régi tanácsház termeiben 
a vizsgáztatást. Hozzá tette, hogy jelentkezni 
lehet a polgármesteri hivatalban szombaton, 
május 16-án déli 12 óráig.

Hát most álljunk meg egy kicsit, vagy 
mint Lovászy Márton képviselő mondotta 
az emlékezetes junius 4-iki képviselőházi illé­
sen „Álljunk meg egy szóra I“

Három bizottság áll azoknak rendelke­
zésére, akik le akarják tenni az irni-olvasni 
tudás vizsgáját, hogy igy szavazati jogot sze­
rezzenek maguknak és a jövő képviselővá­
lasztáson voksaikkal eldönthessék, ki a vi- 
vát, az ellenzéki, avagy a mungó-párt !

És most két eset állhat fenn. Vagy nem 
kell senkinek a mungók hires választójogi 
javaslata, vagy ma már ott tartunk, hogy 
szeretett hazánkban elvétve akad Írástudat­
lan ember, mert eddig a polgármesteri hi­
vatalban összesen 4 mond Négy olyan em­
ber jelentkezett, aki vizsgázni óhajt és ezek 
közül is az egyik — úgy látszik tréfás bá­
csi lehet — mikor kérdezték tőle mi a fog­
lalkozása, azt feielte : — Ügyvédjelölt va­
gyok N. N. ügyvéd irodájában. — Mikor pe­
dig e felett a bejelentést felvevő hivatalnok 
csodálkozását fejezte ki, az ügyvédbojtár sze­
rényen megjegyezte :

— A princi őrökké azt hányja a szememre, 
hogy nem tudok irni. Hát be akarom neki 
bizonyítani, hogy igenis tudok.

A szellemes ügyvédbojtárt azonban 
nem vették fel a vizsgázandók névsorába és 
igy minden vizsgáló-bizottságra egy analfa­
béta esik.

Tisza Pista büszke lehet reá, hogy 
ennyien törik magukat az ő két balkézzel 
meggyártott szavazat-joga után.

Ilii a sétaterén.
Brassó, május 16.

Május hó 10-én, az elmúlt vasárnapon, 
a sétatéren'szólt a katona-zene és a remek 
tavaszi napon ezrével hullámzott a sétálók 

! tömege.
Mindenki élvezte az első remek tava­

szi nap gyönyörűségeit.
A katonazenekar éppen egy remek Le­

hár keringőbe kezdett, mikor a kirendelt ren­
dőr-őrszem az egyik pádon, éppen az úri 
közönség között, megpillantotta Kádár Mihály 
nevű 53 éves közismert brassói csavargót, 
ki már számtalanszor meglakta a brassói ren­
dőrség fogházát csavargásért, hatóságelleni 
erőszakért és más egyébb, a büntető tör­
vénykönyvbe ütköző deliktumokért.

Kádár Mihály bá’ kényelmesen hátra­
dőlve élvezte rongyos ruhájában a tavasz és 
a katonazene gyönyöreit, mikor a rendőr 
hozzá lépett és diszkréten felszólította, hogy 
a legnagyobb csendben lépjen a távozás 
közismerten himes mezejére.

Kádár bá’ azonban nem olyan vágású 
ember, akinek egy szimpla városi rendőr im­
ponál és fölényes mosolylyal legyintve egyet, 
kijelentette, hogy igen jól érzi magát és esze- 
ágában sincs azt a szép zenét ott hagyni.

A rendőr erre megfogta Kádár bá’ gal­
lérját és elakarta távolítani a rongyos zene­
barátot a pádról. Kádár bá’-t elöntötte a 
pulykaméreg, hirtelen felugrott és úgy po­
fonteremtette a rendőrt, hogy az fényes dél­
ben is teljes bizonyossággal állapította meg, 
hogy tényleg „hét“ csillagból van a Göncöl 
szekere.

E miatt került Kádár Mihály tegnap a 
: brassói kir. büntetőtörvényszék elé, mely 

előtt az öreg nagy büszkén vágta ki, hogy 
eddig még büntetve nem volt.

így aztán az öreg elég olcsón szaba­
dult, mert a törvényszék büntetlen előéletére 
való tekintettel a vén bűnöst hatóság elleni 
erőszak miatt 8 napi fogházra Ítélte, amibe 
az öreg csavargó és a kir. ügyész is meg- 

. nyugodtak.

r/ ' ^ kívánatra *4 „

a megrendelés napján készülnek
I ^ Wen I SOLE I Telefon 535, |

vésnök - bélyegző gyárosnál
beasső

*> V-Kolostor u. sarok

Nagy raktár kész zománcozott cég- és 
ajtótáblákban, úgyszintén monogram­

mok és himzőmintákban.

Gyakorlóit

bluzva rrónők
jó fizetéssel azonnal felvétetnek 
HÁZI IGMÁCZ női szabó divatter­

mében.
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Kassa búcsúja Komjáthytól.
Kassa, május 14.

Tegnap este vett búcsút a kassai kul- 
turvilág Komjáthy Jánostól, a kassai 
kulturélet tizenkét éven át legnagyobb oda- 
adásu nagyszerű munkásától.

A búcsút a Komjáthy-társulat utolsó 
előadása előtt tartották a színjátszásra előké­
szített színpadon.

A szinügyi bizottság és a törvényható­
sági bizottság monstrc-küldöttségét K ö r- 
m e n d y Ékes Lajos dr. városi tanácsos, ve­
zette a színpadra, amelynek közepén Kassa 
város hatalmas babérkoszorúja s a kassai 
hölgyek művészi értékű ajándéka, egy már­
vány milói Vénus-szobor volt elhelyezve sok 
rózsa és virágcsokor között.

Az öltözőkből elősiető Komjáthy-párt 
forró ováció fogadta, melynek lecsillapultá- 
val Körmendy Ékes dr. gyönyörű búcsúbe­
szédet intézett hozzájuk :

Komjáthy János mély elfogódással, ke­
resetlenül szép szavakban válaszolt, melyek 
nyomán nem egy könycsepp csillant föl a 
búcsúzó kassaiak szemében.

Azután kezdetét vette az előadás.
Szigeti József régi kedves színmüvét, a 

„Rang és Mód“-ot játszották.
A színpadra lépő Komjáthy-párt lelkes 

tüntetéssel fogadta a színház közönsége. Per­
cek teltek el, mig kezdetét vehette az előa­
dás. Az előadást végigkísérte a taps, az ová­
ció.

Megható volt, mikor a függöny legör- 
dültével a közönség alig akart távozni a szín­
házból s szeretettel ünnepelte a lámpák elé 
hivott Komjáthy-párt, mintha nem akarná el­
bocsátani.

A direktor és felesége kitárt karokkal 
vettek búcsút kassai közönségüktől s mélyen 
megindulva tértek öltözőjükbe — utoljára ...

A tolvaj iskolaszolga.
Brassó, május 16.

A múlt év folyamán László Imre tür- 
kösi róm. kath. plébános iskolaszolgai mi­
nőségben alkalmazta Bálint Ferenc 28 éves 
székelyszentiványi születésű türkösi lakost, 
a ki azonban 4 hónapi működés után ott­
hagyta az iskolaszolgai állását és elment mun­
kát keresni Budapestre.

Ott megismerkedett egy Péter János 
nevű emberrel, akivel először Kolozsvárra, 
majd onnét Segesvárra, végül Brassóba jött 
és itt elhatározta, hogy mivel még is csak 
jobb Pesten mint Brassóban, újra visszauta­
zik a fővárosba.

Az utazásra azonban nem lévén pénze, 
ez év ápr. hó 10-én belopózkodott a plébá­
nos nyitva levő türkösi lakásába és mint a 
helyzettel ösmerős ember, a szokott helyről 
a plébános távollétében elvette az íróasztal 
kulcsát, azt fel t) tóttá és a fiókban levő pa­
pírpénzt, 260 I oronát magához vette, azután 
az ablakon át távozott.

A lopást a plébános hazatérése után 
azonnal észrevették és mivel a faluban töb­
ben látták Bálintot a plébánia körül setten­
kedni, a csendőrség megkeresésére a tettest 
a budapesti rendőrség letartóztatta és átadta 
a brassói kir. ügyészségnek.

A betörőnél a lopott pénzből még 190 
koronát megtaláltak, a hiányzó pénzből 30

koronát pajtásának, Péter Jánosnak adott, 30 
koronát pedig saját magára költött.

A brassói kir. törvényszék tegnap tár­
gyalta dr. Jahn Frigyes táblai biró elnöklése 
mellett a tolvaj iskolaszolga bűnügyét és a 
teljes beismerésben levő vádlottat a 92. § 
alkalmazásával, bűnösnek mondotta ki betö­
réses lopás bűntettében és ezért 6 havi bör­
tönre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte, beszá­
mítván a vizsgálati fogságból 14 napot.

Miután úgy az ügyész, mint a vádlott 
megnyugodtak, az ítélet jogerős.

NAPIHIREK.

Halálozás. Koréh Zsigmond cipészmes­
ter f. hó 16-án 30 éves korában meghalt. 
Temetése f. hó 18-án délután 3 órakor lesz 
a ref. temetőben.

Irás-olvasás igazolni kívánok figyelmébe.
A városi tanács tekintettel arra, hogy a sza­
vazati jog megszerzése céljából leteendő 
irás-olvasást igazoló vizsga letételére eddig 
aránylag kevesen jelentkeztek, a ma délben 
lejáró jelentkezési határidőt május hó 20-iká- 
nak délutáni 5 órájáig meghosszabbította. Je­
lentkezni lehet a rendes hivatalos órák alatt 
szóval vagy írásban a polgármesteri hivatal­
ban. Az első vizsgát május 21-én, áldozó­
csütörtökön tartják meg — még pedig azért 
ünnepnapon, hogy a munkásság ne legyen 
kénytelen e miatt munkanapot mulasztani.

Kinevezés. A földmivelésiigyi miniszter 
Sára Jenő végzett erdészeti főiskolai hallga­
tót, díjtalan erdő-mérnök gyakornokká ne­
vezte ki Brassóba.

Uj doktor. Kolozsvárról táviratozzák : 
Jenáky Ferenc volt brassói káplánt, kézdi- 
vásárhelyi r. k. főgimnázium tanárát ma avat­
ták fel a kolozsvári egyetemen doktorrá.

Katonák aratási szabadságolása. A fő-
kapitányság közli az érdekeltekkel, hogy a 
honvédelmi miniszter 4483 elnöki sz. ren­
deleté szerint a tényleges szolgálatban álló 
katonák közül azok, kik a föidmives osztály­
hoz, vagy mezei munkásokhoz tartoznak, az 
aratási munkaidőre, három heti szabadságot 
kapnak, ha a i a kihallgatásnál személyesen 
kérik.

A bajor király — a szombathelyi püs­
pöknél. Lajos bajor kiiály, — ki jelenleg 
sárvári birtokán tartózkodik — tegnap egész 
családjával, a királynéval és öt leányával 
automobilon Mikes János gróf püspök láto­
gatására Szombathelyre érkezett. A püspök 
este fejedelmi vendégeinek tiszteletére nagy 
ebédet adott, melyen a királyi család kísé­
retén kiviil a városi hatóságok fejei, valamint 
az egész környék előkelőségei hivatalosak 
voltak. A megjelentek között ott voltak a 
Széchényi és Erdödi grófi családok is.

Olcsóbb a városi tűzifa. A városi fa- 
raktárban az úsztatott fa ára május 15-töl 
kezdve négy köbméterenként hasábokban, 
házhoz szállítva 30 korona, felaprózva 34 
korona.

Találtatott ezelőtt 8 nappal a Mán és 
lzai féle üzletben egy papírpénz. Igazolt tu­
lajdonos jelentkezzék a rendőrségen.

A szentpéteri gyilkosság egyik volt 
vádlottját, Franz Józsefet, kinek bántalmazása 
miatt a bátyja lelőtte Brendörfer Tamást, 
egy bűnügyéből kifolyólag a brassói kir. tör­
vényszék 6 havi börtönre ítélte. Franz a sze­
rinte súlyos ítélet ellen felebbezett. A m.-vá­
sárhelyi kir. tábla a büntetést egy évre emelte 
fe,l amit tegnap olvastak fel az itt letartózta­
tásban levő Franz előtt.

Rablótámadás az országúton Mint zer- 
ncsti tudósítónk jelenti, Puteán Vidorné uj- 
toháni lakósnőt f. hó 12-én az ótoháni or­
szágúton valaki megtámadta, a földre tipor­
ta és kiakarta rabolni. Az asszony segélyki- 

j állásaira egy véletlenül arra járó ember el­
riasztotta a rablót, akit a csendőrség AI- 
d i k a Traján már többször büntetett egyén 
személyében kinyomozta és letartóztatta. A 
támadó rabló, kit ma behoztak Brassóba, ta­
gadja, hogy ő lett volna a támadó, holott az 
asszony, kinek az ujját is megharapta dula­
kodás közben, határozottan reá ismert.

Öngyilkos honvéd főhadnagy. König An­
tal a sepsiszentgyörgyi honvéd-zászlóalj fő- 

I hadnagya tegnap a nagyszebeni szanatórium- 
I ban, hova gyógyulást ment keresni, agyon­

lőtte magát.
Sétatéri zene. Holnap, vasárnapid, c.

1 fél 12 órától a katona-, hétfőn este fél 6 
j órától a városi-zenekar hangversenyez az 
i alsósétatéren.

Szállítás. A kereskedelmi és 
iparkamara közli, hogy a magyar kir. 
államvasutak aradi lizletvezetűsége lel­
tári tárgyakból való szükségletét nyil- 

I vános versenytárgyalás mellőzésével ár- 
jegyzékileg kívánja biztosítani. A szál- 
litásra kerülő árukról szóló kimutatást az 
az aradi üzletvezetőség kívánatra meg­
küldi az érdeklődőknek. Közelebbi fel­
világosítások kamara titkári hivatalnál 
is nyerhetők. -

Nagy árvíz Hunyadban. A hosszas eső­
zés következtében a Maros annyira megáradt, 
hogy tegnap újból átlépte medrét s elöntöt­
te a Déva melletti községeket. — üyaluvár 
község teljesen viz alatt áll, Kudzsir helysé­
get sem lehet megközelíteni a nagy vizten- 
ger miatt, Szászváros alacsonyabban fekvő 
külvárosát pedig a Maros teljesen elöntötte.

Apolló Bió műsora, szombaton és va­
sárnap, május 16 és 17-én. A megtört szív,

I dráma 3 felvonásban. Olasz flotta gyakor-

„BOURBON”
Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta 

betéttel (Antínicotin) verge papírból.

JAKAB ISTVÁN
m. kir. különlegességi dohány-árudában 

KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.
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lat, látványos. A Pau folyó, színes felvétel, tátják a tárgyalásokat, de eddig ered- Tegnap este is számos román
A zenekedvelő tanár, humoros. Palkó és a niényt nem értek el, a mennyiben a egyetemi hallgató jelent meg a vikári-
CmTm ; h™slllelhir»tiK elfogadása, vagy vég- | us Metropol szálloda-béli lakása előtt

ma, 2 felvonásban. Hétfőn nincs előadás. I s visszautasítása 
Kedden és szerdán közkívánatra A Sárga sikerült dönteni

ügyében nem és viharosan 
ellen.

tüntetett a Jtazaáruló“

csikó
Felülfizetés. A Brassói Keresztényszo- 

ciálista Szabómunkások szakcsoportja folyó 
hó 2-iki mulatságán felülfizetni szívesek vol­
tak : Nagy József 10 K, Biber Frigyes, Na­
gel Antal 6—6 K, Kotter Ferenc, Kósa Al­
bert, Halász István, dr. Külcze Károly, Kiss 
András, Lurlz Márton, 5—5 K, Mihály Jenő, 
Putin Zsigmond, Gergely Sándor, Házy Ig- 
nácz, Gyárfás István, Dánér Lajos 4—4 kor. 
Szé-kely Ignácz Árvay József, Puskás József, 
dr. Zakariás János, Tellmann Béla, Virág K. 
András, Kósa Márton 3—3 K. Kovács Pálné, 
özv. Friedmann Frigyesné, Pataki Tamás, Zsig­
mond György, Vörös András, Szopos Sán­
dor, Dants József, Török Ferenc, Szőcs 
István, Pálfy János, Salati Ferenc, Rill Al­
bert, Fülőp János, Kutis János, Jian Kon­
stantin, Borsovetzki Lajos, Székely László, 
dr. Pawelka Ernő, dr. Tutsek Géza, Kelemen 
András, özv. Reményi Sándorné, Merva Vil

Rakovszky segédei, Windischgraetz 
herceg és Pailavicini őrgróf ma be­
ismerték, hogy tegnap délben tényleg 
azért jártak a hadtestparancsnoknál, 
hogy amennyiben az ügyet tényleg 
becsiiletbiróság elé viszik, a katonai 
becsiiletbiróság döntsön, mert úgy 
Tisza, mint Rakovszky, tartalékos hu­
szártisztek.

Hir szerint a döntés ma este meg­
történik.

A had tig y miniszter bukása.
Budapest, május, 16. Tiszti 

körökből eredt hírek szerint Krobatin 
hadügyminiszter állása tényleg meg 
van rendülve, de a lapoknak az a hír­
adása, hogy már utódjára nézve is

Szerel m i cl rá in a.
Budapest, május 16. Ma 

hajnalban a rákos-palotai állomás mel- 
I lett levő erdőben egy rendőrőrszem 
: egy fiatal férfi és egy nő hulláját ta- 
! lálta.

A náluk talált Írásokból sikerült 
megállapítani, hogy a férfi November 
Béla könyvvezető, a leány pedig Porjesz 
Jolán pénztárosnő. Mindketten az Ó- 
utcában levő Porr cégnél voltak al­
kalmazva és a pénztárban némi hiány­
ra jött reá a főnök, mire a szerelme­
sek szégyenükben a halálba mentek.

Paraszt-lázadás l Izeik ná n.
Vízakna, május 16. A vá­

mos, özv. Bindemé, Csákány Balázs, Verzár üürtént megállapodás, nem felel meg ros területén már 6 év óta folytatja a 
Kálmán. Tamás Ferencz Molnár lózsef 3 valóságnak. tarrncitóci ,r_ íz : ,Kálmán, Tamás Ferencz, Molnár József, 
Szélyes Dénes, Dánér Antal 2—2 K. Balázs 
János 1.60 K, Murth Péter 1.20 K, Barabás 
Dániel, Béres Ignác, Zöld Donáth, N. N., 
Gyenge Mihály, Zonda Károly, Szélyes Do­
mokos 1 — 1 K, Tekies Mariska és Róth 
András 60—60 fill. N. N. 40 fill. — A szi­
ves adakozóknak hálás köszönetét mond az 
egyesület vezetősége.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentese

Brassó, május 16.

A király beteyséye.

B é c s, május 16. A király álla­
potában a javulás állandó és tartós. 
A ma reggel megejtett orvosi vizsgá­
lat szerint a hurut teljes visszafejlődést 
mutat és nehány napon belül a király 
ismét folytathatja megszokott életmód­
ját.

Kossuth Ferenc jobban ran.
Budapest, május 16. A na­

pok óta haláltusáját vivő Kossuth Fe­
renc állapotában ma reggel némi ja­
vulás állott be. Báró Müller háziorvos 
mai vizsgálata szerint a láz 37 fokra 
csökkent, sőt a nagy beteg némi táp­
lálékot is vett magához, a mi biztos 
jele a javulásnak.

A Tisza-Kakorszky ii.yy.
Budapest, május 16. A Ti­

sza - Rakovszky ügyben a segédek foly-

zalóságnak.
A hadügyminiszter állása ezért 

rendült meg, mert ígérete dacára nem 
tudta keresztül vinni a tisztek fizetés 
javítását.

Ferenc Ferdinánd trónörökös is 
a fizetés rendezés hive, de a leg­
utóbbi delegációs ülések alkalmával 

I isza kijelentette, hogy az ország most 
nincs abban a helyzetben, hogy a fi­
zetésrendezéshez szükséges milliókat 
elő tudja teremteni.

Krobatin ez ügyben tegnapelőtt is 
tárgyalt Tiszával, de mivel eredményt 
elérni nem tudott, állását a király ren­
delkezésére bocsátotta, aki azonban 
ez ügyben még nem döntött.

Az üldözött Monyra Vazul.
Bukarest, május 19. Arra a 

hírre, hogy Mangra Vazul, a tegnap 
inzultált képviselő és érseki vikárius 
ma is részt vesz a román akadémia 
ülésén, megint sok diák gyűlt egybe 
az akadémia előtt, hogy a szerintük 
hazaáruló Mangra ellen tüntessenek.

A hir azonban tévesnek bizonyult, 
mire a tömeg Pereát Mangra kiáltások­
kal szétoszlott.

A bukaresti román akadémia a 
tegnapi napon ideiglenesen kizárta 
tagjai sorából Mangrát és a határoza­
tot Instratea, az akadémia elnöke, ezen 
szavakkal közölte :

— Azáruló Mangrát mindenünnen 
ki kell zárni, a hol becsületes romá­
nok vannak.

tagositási munkálatokat dr. Korinszky 
Győző.

Az elmúlt éjjel elkeseredett pa- 
j rasztok megrohanták a tagositási hi- 
i vatalt, az iratokat kivitték az utcára 

és mielőtt a rendőrség megakadályoz­
hatta volna, mindent hamuvá égettek.

Tőzsde.
A Magyar Általános Hitelbank“ brassói 
fiókjának telefon- és távirati értesülései.
Magyar hitel............................■ . 787.—
Osztrák hitel....................................... 606.—
4 százalékos magy. koronajáradék . 80.50
Államvasut............................................ 690.—
Jelzálogbarik........................................ 392.—
Magyar bank....................................... 460,—
Leszámitolóbank................................. 494.—
Rimamurányi . ............................ 629.—
Salgótarjáni....................................... 684.—
Közúti vasút....................................... 590.—
Városi villamos................................. 307.—

Irányzat : változatlan.

Von Bergmann & Co. Cetschen.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan clismerő- 
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban,' illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Maiiéra“ liliomkrémje, mely 
ubusókban 70 f.-ért mindenütt kapható.

, Gránit-, syenit-, márványipar és kőcsiszoló gyár.

MAGüdl JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.
Elvállal: mindennemű épitőmunkát, sírköve 
vek, mauzóleumukat, mindennemű stílben. 
Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot 

engedményezek.

Szállj: mindennemű butormárvány munkát.
Madei'ii (/éjibe rendezés f'o/t/táii ölest) 

árak.
Saját márvány-mcszki I es trachit-hányák.

Gazadgon felszerelt’ sirkőraktáramból, hol az 
eladás nagyban és kicsinyben történik, szál­
lítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyáií 
- - árakon.
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amerikai es saját készítésű férfi-, női eipők,^^ 
:: valamint gyermek-cipők nagy raktára :: O

Brassó, Hosszu-utca 44. I
Elvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben, valamint tiszti és polgári csizmákban a leg- O 

yV kényesebb igényeknek megfelelőig. Javításokat gyorsan eszközöl. — Szolid kiszolgálás! — Mérsékelt árak! J]
................  .................. — ■ o p— ■*»■■■'  »A«

•AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA#
\ J/nr*t«af* |/r/##»S#1 e mukelme festő és vegyészeti ► j fy*írntsr w ffffit/a ruha tisztitd intézet ►

•< Setíwarzburg-féle épület. — Cérna-u. és Kórház-u. sarok. — Bejárat a Cérna-utcában. ►
^ Szakszerű kezelés! ■ ^ ■ — ■*» Kifogástalan munka I ►

PAVEL PETER egyenruha és úri szaboüzlet
B r a s I ó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

AUipittatott 1898-ban. Ezüst érem- és elismerő oklevél kitüntetés

Az egy eves önkéntes urak teljes felszerelésüket leg jutányosakban itt szerezhe­
tik be felelősség mellett.

tmI
Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÖRIÜM
Hitt Süli EH - UTCA 1.5.

Modern magánintézet sebészeti 
— — — és női betegeknek.

V V •w ▼

Prospektust küld a vezetőorvos:

Dr. DEPNER VILMOS
TELEFON : 507. TELEFON: 507.

9

mr Elosztott

Női szoknyák
a következő olcsó árakon: 
1 db. színes bordűrrel . . K 1.30
1 „ divatos kockázott II. rendii „ 1.50
1 „ divatos csikós I. rendit „ 1.75 

öt kilogrammos mostacsomag 
7—8 szoknyával bárhova bérmentve.

F. J. Rüber
gyapjufonódája INGROVITZ (Morvaország),

ín»
olostor-utca 9.

uridivat
háza

Tóth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.
Legszebben és legtisztábban mos és "vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alapittatott: 1883. Alapfttatott: 1883.
Simwwiwwwwwwwwi mmmßßßmßmmßeßemßßßeßmmßteeßßtvmm
B feloszlott Magyar Ehegyártdl átvett 2000 drb.
;ABA;IA PERMETEZÖ-böl
még Mb. 1000 drbot beszerzési áron alul adunk 

el a következő feltételek mellett :
Drbja ZZ.- 
kor. utánv. 
bérm. bár­
mely posta-, 
vagy vasút ^ 
állomásra.-

drbja Z4 K 
lON.okt.l-én 
való fizetés­
re váltó el­
lenében. Aki 
igy rendel, 
küldje be 
váltóját.

bútorok és háztartási 
tárgyak beraktározása, 
teljes felelőssség mellett, 

tiszta, szeli ős, száraz, biztosított helyi- 
j ségekben. Átköltözködések butor- 
: kocsival, vagy anélkül. Költségvetések 
■ díjtalanul. Összeköttetés minden na- 
i gyobb helyen. — Távbeszélő: 37. sz.

Einzig Bernét
Hirscher-utca 2. szám.

B permetező anyaga a legjobb, a szélkazán kive­
hető, űrtartalma 14 liter, teljesen fel van szerelve.

A megrendelés igy cimzcndő:

Faludi Henrik és Társa cégnek
Budapest, V., Akadémia-utca 1. szám

20001

H irdetéseket felvesz a 
kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

OE

Nagel Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 

mérsékelt árak mellett.

IQOOE

„old England“
Távbeszélő 104.

=31 =jor^at

Tavaszi divat különlegességeim megérkeznek.
VALÓDI „AMERIKAI“ CIPÓK. A

„FOWNES“ ANGOL KEZTYÜK. O
ANGOL ESŐKÖPPENYEK. O

Specialitások: elegáns nyakkendőkben és ▼
séta botokban.
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É r*f rici+róir Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Bála-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az eláru- 
Ll HSülHSü» sitásban beállott cégváltozásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, 1 eh énpiac
3. szám alatt tartotta ás- ipa« n .........mm________________  ___ JL------------- _ S _ cég veszi át a raktárt és
ványviz raktárát 1914. ja- |m 8 1 i! 13 I9 rf? t€ teljesítik a nevezett asvauy-nuár 15-ikétől kezdődőleg a ■ I I *eel ■ ®™ w viz elarusitasat az eddig
folytatott módon cs alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva á 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesittetnek s eszkő- 
zölhctök telefonon 318. sz. a. vagy ü Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szi­
ves figyelmét arra is, hogy az ásványvíz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a viz kezelése, töltése és szállítása Schuster 
Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő 
panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a KTIßiBCipklOP TPOClfvifSí’Plí föraktárnok Brassó, Schus- 
n. érdemű közönség szives pártfogását kérve, kiváló tiszteleltel : ■ ■ ■ *»31. W 6™«l l»l* tér Lajos bérlő, ZajZOfl,

• Teutsch Gyula
• "tf'nm/nrlrr #717 fhj vasonreue ------
B=. Első brassói gép- és fém áru gyár.

tatr SÜRGÖNYCIM : TEUTSCH GÉPGYÁR. 
ALAPITTA TOTT 1868.

Szállít teljes erőátviteli berendezéseket, szivattyúkat, tiiz- 
fecskendőket, szesz- és sörgyári berendezéseket, vala­

mint mindennemű érc- és fémárut.

9fl .J
■ ■Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak ^ g m

Scherg VilmosésTsai ■ • ■

[O

Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costiim-szöveteket, egyem uhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó piaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

30001

Raktár: Brassó,®
B

Ferenc József-tér.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-ITIihály-u. 3.

t ■■■■■■

I Ajánlható cégek Brassóijain1 ‘ a

Az „Ajánlható eégek“ rovatába hirdetéseket a legolcsóbb 

árak mellett vesz fel a kiadóhivatal; ÉGETŐ TESTVÉREK 

nyomdája, Brassó, Kapa-utca 50. sz. alatt. Telefon 5—15.

T N'áhmaier
1 Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és eniail- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Gázvasalót, gázftízöt, gázcsillárt leg- 
—— olcsóbban szerel fel -

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyii gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vaiíant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és kiesettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Fehér Jenő
épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, easut-ulca 17.

szerezhetők be.

l.egujabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak 1

J. Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

*2*
Elvállal minden e szalmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vtzveznték és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapotdet 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50 szám.


